Ypok Ne 84

ToxnecTtBa. Cneacreve m
PAaBHOCUJIbLHOCTb
PaBeHCTB



lMpoeepka ebinosiHeHUs1 OoMauwHe20
3adaHusi

OnpepenuTte cteneHb MHorousieHa 7, eCnv U3BecTHO,

yTo

a)T=-a+2;

6) T = 6 — 5x — 4y* — 32°;

B) T = (4x = 5)(x — y) + (3 = 4x)x + 4xy;

r) T =(a— 2b) (a — 2b);

A)T=(x*=3x*+y) = (¥ = 3x* +xy +y).



I[Tpumep Breisicuure, cymecTByoT Jii HHcIa @, b, ¢ TaKue, 9To
a) abc — ¢ # ab; 6) abc — ¢ = ab.
Pemenne. a) Bosbméwm s Havana a106vie 3Ha4eHns JaHHBIX OYKB, HanpuMmep, a = 1, b = 2,
¢ = 3 ¥ HOCMOTPHUM, YTO MOJIYIUTCH:

a.bc—c=1-2-3—3=6—3=

ab=1-2=

Takum 06pazoM, pH MEepBLIX MPUIIEAIINX HAM B I'OJIOBY 3HaYeHusAX a = 1,b = 2, ¢ = 3 naHHbBIe
BBIDAYKEHHs He PABHBI, U IIYHKT (&) pemiéH.
Kak Bbl ciuntaeTe, HaM CUJIbHO NOBEe3J10, YTO Mbl TaK yaa4HO, C nepBOro pasa, nonasivn B
noaxoaswme sHayeHun? Unu «nonactb» ObINO Nerko?
0) BoipaxxeHus abc = ¢ v ab y>X TOYHO OyAyT paBHbI, €CNN BCe OYKBbl 3aMEHUTb Ha HYJuU:
npua=0,b=0,c=0nony4ynmabc —c=0=ab
OTBerT. a) Aa; 6) aa.

Kakyro n3 oykB B nyHKTe (0) MOXXHO 3aMeHUTb BMECTO HYJIIsl Ha Jf1loboe YNCOo TakK, YTo
paBeHCTBO He HapyLwuTca?

MoryT nu BbipaxXeHusi abc = ¢ U ab ObITb paBHbI MPU YCIIOBUMU, YTO 3HAYEHUS BCeX
nepeMeHHbIX pa3fnyHbI?



[Ipumep BeisicHuTe, CYIIECTBYIOT JIH YHCIa a, b, ¢ Takue, 49To
a) ab(b — ¢) = ab* — abe: 6) ab(b — ¢) # ab* — abe.
Pemienne. a) Bosbmém a = 15,0 = 4, ¢ = 3. Torza
ab(b—¢)=15-4-(4—-3)=60-1=|60
ab®> —abc=15-4-4—15-4-3=60-4—60-3 = 240 — 180 = [60
WUrak, Hanunuck Takue 3HaMeHus a, b, ¢, 4T0 JaHHOE PAaBEeHCTBO BBIIIOJIHAETCS.
6) Ecsmn Bel nonpobosasin 1noacTaBuTh J100bIe JApYyrie 3Ha4eHusd a, b, ¢ 1 aKKypaTHO HOCUHTAIIH,

TO U B BLIOpaHHOM BaMH ciIydae paseHcTBo ab(b—c) = ab®—abc okazanock BepubiM. [Touemy Mbl
yeepeHbl B 31oM? eso B ToM, uto pasencrso ab(b—c¢) = ab? — abe BepHO 11pH Beex 3HAYEHHAX
OYKB, IOCKOJIBKY SBJISIETCS YaCTHBIM CJIVHaeM Paclpeie/IHTeIbHOr0 3aKOHA YMHOXKEHHS.
OrBer. a) ga; 6) Her.

Toxx0ecmeom Ha3biBaeTCH PaBeHCTBO, BepHoe Nnpun BCex 3Ha4eHUAX BXoAALUNX B HEero

nepemMeHHbIX.

3ameyaHue. B yacTHOCTH, neBasi 1 NpaBas YacTu TOXAeCcTBa AOMKHbI UMeTb OAMHaKOBbIe obnacTu
onpeaeneHus. Hanpumep, paBeHCTBO «2x : x = 2» TOXAECTBOM He ABNSAETCA, TaK KaK He BbINOJTHEHO
npu x = 0. Moka Mbl B OCHOBHOM OyileM UMeTb AeJ10 C MHOro4sieHaMu, 3Ha4YeHUsA KOTOPbIX
onpenerneHbl NPU BCceX 3Ha4YeHUsAX nepeMeHHbIX. Ho no3xe 3To yTouHeHue OyaeT urpaTtb OYeHb

DAWLVLA NAFL
Moxkno 1 B CJIeIVIOINIHUX paBeHCTBax IIO,"L()GI)&TI: yucja a 1 b Tak, 4Todbl OHH
He BLIIOJIHAJIOCH, TO €CTh OBLIH JIOYKHBIMH !

a) ab® + ab = 2ab’; B) a’b-a® = a°b; n) 3a°b® — 2a’b = ab*;

6) ab® = a’b; r) ab® - ab = a*b*; e) (a—b)(a+b)+b* =



U3BeCTHO, uTO a + b = 4. [lokaxuTte, uto Toraa (a — 5)(b — 5) = ab + 5.

N3BeCTHO, YTO 5a + 5b + 5¢ = 50. O3HayaeT nNu 3To, YToa + b + ¢ =10?
MU3BeCcTHO, uTO (a+ b +¢) - x=0. O3Ha4yaeT N 310, YToa+b +c=0?
N3BeCTHO, YTO a + b + ¢ = 10. O3Hay4aeT nu 3To, YTO a’ + b? + ¢2 = 100?



HdomawHee

OokaxuTe cneayrowme TO)K.qeGS‘B@aHue
a) (2x+9y)(3x=7y)+ (2x+9y)(7y—3x) = 0;

6) (x = 2y)(x —y) + 2y(x = y) +xy = x*;
B)alb—=c)+b(c—a)+cla—b)=0;
Nnr+1)=(n—1)(n+2)=2.



